





# FINES ESENCIALES CRONICA

Por FELIX GARCIA BLAZQUEZ

¿Cuánta confusión se ha producido en los dos últimos siglos en torno a la esencialidad de la vida política? No se puede desconocer el fenómeno singular de una mentalidad política que, desbordando de los límites subsiguientes de este género de vida, ha fructificado prolíficamente en innumerables ideologías, como si alguna de estas ideologías debiera ganar la supremacía en la categoría de representación del fin último a que deben tender en su vida histórica todos y cada uno de los pueblos. Las ideologías han desentenebrado el sentido de la justicia planteando el problema con un carácter preferencial, de elegir fines esenciales a la constitución de la sociedad política.

Desde luego que esta embriaguez ideológica va en no menguando en los últimos años; sin embargo, todavía suele ser bastante espontánea y natural de los hombres moderados.

## Los soviets han puesto en línea más de 80 divisiones

(Viene de la primera.)  
**61 AVIONES RUSOS DERIBADOS EN FINLANDIA**  
Helsinki, 29. — Parte de guerra finlandés: "En la parte occidental del Istmo de Carelia, la presión enemiga fué especialmente fuerte contra Soumen-Vedenpohja. En encarnizados combates las tropas finlandesas han rechazado varios ataques aporados por poderosas formaciones acorazadas y aéreas. Después de fluctuantes ataques el enemigo consiguió éxitos locales a costa de elevadas pérdidas.

Al Norte de Hinjoki y Aeyapen fueron rechazados los ataques enemigos. Fueron rechazados los intentos enemigos de cruzar el río Vuoksen.

En el istmo de Aunus el enemigo atacó Vitele después de una fuerte preparación artillera. En un punto consiguió penetrar en nuestras líneas, pero rechazado mediante contraataques. Más al Este el enemigo atacó las posiciones finlandesas con el apoyo de carros de combate. Siete tanques enemigos fueron destruidos en encarnizada lucha.

En el istmo de Maserkae se libraron combates defensivos locales frente a un enemigo que atacó con débiles fuerzas.

En la costa del Lago Onega las fuerzas finlandesas se despegaron del enemigo y evacuaron Kanjuponga.

En el istmo de Aunus las operaciones de las fuerzas de tierra fueron apoyadas por la artillería costera finlandesa. Bombardeos finlandeses y bombardeos y cazas alemanas rechazaron numerosos y eficaces ataques contra objetivos enemigos del sector de Tali. Los cazas finlandeses y alemanes destruyeron tres globos y 61 aparatos enemigos.—Efe.

El gran arte de la vida política de un pueblo es vestir de atuendo ideológico sus intereses históricos reales, transmuntándolos en bellos fines; el gran desquite para un pueblo es erigir las ideologías en luz que ha de patentizar a posteriori el fin histórico que se haya de perseguir. El pueblo que afirma idealidad moral sobre las realidades sociales e históricas camina cierto, seguro y contento. El pueblo que configura la realidad histórica desde el capricho de las ideologías irá dando trompicones hasta desmoronarse. Las ideologías desahacen a los pueblos, los ponen en interna discordia y, finalmente, los sumen en irremediable debilidad vital. Como hay una aptitud para la vida natural hay una aptitud para la vida histórica. Y, claro está, su correspondiente ineptitud. Los sujetos de la vida histórica son solo los pueblos. Por eso la vida de un pueblo en tanto que pueblo, es vida histórica. Perdura por voluntad y no por espontánea necesidad. El mundo de la vida de los pueblos es la Historia y no Naturaleza. Los accidentes que afectan a la existencia de los pueblos son "episodios" de la Historia y no "fenómenos" de la Naturaleza.

Retornando a la primera cuestión planteada y para un esclarecimiento pleno de ella debe subrayarse la diferencia que va

en entender para qué fines "se constituye" la sociedad política, y para qué fines "está constituida" la sociedad política, desde el primer punto de vista vamos en averiguación de los fines constituyentes de la comunidad política, presentes, pues, en ella misma. En la medida que estos fines están siendo alcanzados de continuo tenemos el trayecto de su existencia, es decir, de su historia. De modo que la historia hecha nos remite al momento original en que se está produciendo. De esta manera es como los fines constituyentes engendran una vida histórica, con todas las consecuencias.

Desde el segundo punto de vista, a la pregunta sobre los fines para qué está constituida una sociedad política hay que contestar con una constatación de ideologías. Emergen, pues, un segundo sentido histórico, sobre la base de la validez histórica. Este desdoblamiento ha sido mortal para los pueblos, pues la impotencia en que los sume los deja incapaces incluso para servir sus caros ideales. Un pueblo de hondura moral sería lo primero que tiene que cuidar es el "poder". Con ello puede ser paladin de nobles empresas sin poder será figura lamentable. Cada cosa requiere su virtud. A los miembros de una comunidad política se les puede pedir acaso sanidad, sabiduría, genio artístico, espíritu de martirio; a los pueblos la virtud fundamental que les cuadra como grandiosas personalidades supraindividuales es eficiencia histórica.

Hay que consignar con letras mayúsculas este principio de inconexa verdad: las ideologías esterilizan a los pueblos, matando sus instintos primarios borrando su sensibilidad histórica y extraviando su inteligencia política.

El gran arte de la vida política de un pueblo es vestir de atuendo ideológico sus intereses históricos reales, transmuntándolos en bellos fines; el gran desquite para un pueblo es erigir las ideologías en luz que ha de patentizar a posteriori el fin histórico que se haya de perseguir. El pueblo que afirma idealidad moral sobre las realidades sociales e históricas camina cierto, seguro y contento. El pueblo que configura la realidad histórica desde el capricho de las ideologías irá dando trompicones hasta desmoronarse. Las ideologías desahacen a los pueblos, los ponen en interna discordia y, finalmente, los sumen en irremediable debilidad vital. Como hay una aptitud para la vida natural hay una aptitud para la vida histórica. Y, claro está, su correspondiente ineptitud. Los sujetos de la vida histórica son solo los pueblos. Por eso la vida de un pueblo en tanto que pueblo, es vida histórica. Perdura por voluntad y no por espontánea necesidad. El mundo de la vida de los pueblos es la Historia y no Naturaleza. Los accidentes que afectan a la existencia de los pueblos son "episodios" de la Historia y no "fenómenos" de la Naturaleza.

Retornando a la primera cuestión planteada y para un esclarecimiento pleno de ella debe subrayarse la diferencia que va

en entender para qué fines "se constituye" la sociedad política, y para qué fines "está constituida" la sociedad política, desde el primer punto de vista vamos en averiguación de los fines constituyentes de la comunidad política, presentes, pues, en ella misma. En la medida que estos fines están siendo alcanzados de continuo tenemos el trayecto de su existencia, es decir, de su historia. De modo que la historia hecha nos remite al momento original en que se está produciendo. De esta manera es como los fines constituyentes engendran una vida histórica, con todas las consecuencias.

Desde el segundo punto de vista, a la pregunta sobre los fines para qué está constituida una sociedad política hay que contestar con una constatación de ideologías. Emergen, pues, un segundo sentido histórico, sobre la base de la validez histórica. Este desdoblamiento ha sido mortal para los pueblos, pues la impotencia en que los sume los deja incapaces incluso para servir sus caros ideales. Un pueblo de hondura moral sería lo primero que tiene que cuidar es el "poder". Con ello puede ser paladin de nobles empresas sin poder será figura lamentable. Cada cosa requiere su virtud. A los miembros de una comunidad política se les puede pedir acaso sanidad, sabiduría, genio artístico, espíritu de martirio; a los pueblos la virtud fundamental que les cuadra como grandiosas personalidades supraindividuales es eficiencia histórica.

Hay que consignar con letras mayúsculas este principio de inconexa verdad: las ideologías esterilizan a los pueblos, matando sus instintos primarios borrando su sensibilidad histórica y extraviando su inteligencia política.

El gran arte de la vida política de un pueblo es vestir de atuendo ideológico sus intereses históricos reales, transmuntándolos en bellos fines; el gran desquite para un pueblo es erigir las ideologías en luz que ha de patentizar a posteriori el fin histórico que se haya de perseguir. El pueblo que afirma idealidad moral sobre las realidades sociales e históricas camina cierto, seguro y contento. El pueblo que configura la realidad histórica desde el capricho de las ideologías irá dando trompicones hasta desmoronarse. Las ideologías desahacen a los pueblos, los ponen en interna discordia y, finalmente, los sumen en irremediable debilidad vital. Como hay una aptitud para la vida natural hay una aptitud para la vida histórica. Y, claro está, su correspondiente ineptitud. Los sujetos de la vida histórica son solo los pueblos. Por eso la vida de un pueblo en tanto que pueblo, es vida histórica. Perdura por voluntad y no por espontánea necesidad. El mundo de la vida de los pueblos es la Historia y no Naturaleza. Los accidentes que afectan a la existencia de los pueblos son "episodios" de la Historia y no "fenómenos" de la Naturaleza.

Retornando a la primera cuestión planteada y para un esclarecimiento pleno de ella debe subrayarse la diferencia que va

## Importante concentración falangista en DOS HERMANAS

El Delegado Nacional de Provincias impuso numerosas condecoraciones

Sevilla, 29. — Noventa y un jefes y oficiales del Ejército, que rindieron importantes servicios al Movimiento, y cuatrocientos setenta y cuatro falangistas, la mayoría esquadristas de los primeros tiempos, han recibido hoy condecoraciones los primeros y Medallas de la Vieja Guardia los segundos, en la vecina villa de Dos Hermanas.

Hubo una gran concentración falangista y otros actos, que fueron presididos por el Delegado Nacional del Servicio de Provincias, camarada Saucedo Dávila y otras jerarquías nacionales, provinciales y locales.

Desde antes de las siete de la mañana, numerosos camiones trasladaron a los falangistas sevillanos a Dos Hermanas, donde se habían concentrado ya los camaradas que iban a recibir sus medallas. Los militares a los que se iban a entregar sus condecoraciones.

En la iglesia de Santa María Magdalena se celebró la misa. Asistieron las jerarquías nacionales y el Secretario y Vocal de la Junta Central de Reconcompensas y Distinciones.

También concurren el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, los Consejeros nacionales camaradas Joaquín Miranda, Modesto Aguilera y Julio Salvador, y el Alcalde de Jefe local de Dos Hermanas.

Terminada la Santa Misa, las autoridades y jerarquías se trasladaron a la plaza de José Antonio, donde se había levantado

## Adquiere mayor encarnizamiento y dureza la batalla de tanques en torno a Caen

Los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes cumplen la consigna que el tro puesto está al aire libre.

Desde hace dos semanas, Londres se encuentra sometido al fuego incesante de los "V-1".

MAS DE DIEZ MIL OBUSES CONTRA UN GRAN CONTRAATAQUE ALEMÁN

Londres, 29. — Más de diez mil obuses fueron disparados por las fuerzas de artillería aliadas, que formaron una barrera que duró cuatro horas, para romper lo que parecía ser un formidable contraataque alemán en la región de Colleville. Cien cañones dispararon más de cien obuses cada uno y un grupo de 30 tanques alemanes fué dispersado sin haber conseguido avanzar nada.

En las últimas horas de la batalla no ha cambiado de dueño ninguna ciudad ni aldea y los británicos se dedican a consolidar sus posiciones. Se señalan numerosos combates cuerpo a cuerpo en el valle del Odon y quedan por realizar aún numerosas operaciones de limpieza.—Efe.

LOS ALEMANES RESISTEN ENCARNIZADAMENTE Y RESERVAN SUS TANQUES

Londres, 29. — Las formaciones británicas consolidan sus posiciones al S. del Odon. Desde hace horas se ocupan de la limpieza de las bolsas de resistencia alemanas, que son pequeñas pero fuertes, a ambos lados del río.

Parece que los alemanes no están dispuestos a utilizar los tanques en gran número y se contentan con lanzar tres o cuatro de cada hora a la batalla.—Efe.

REPLIEGUE BRITANICO EN EL ODON

Londres, 29. — Siguen librándose violentos combates en el sector de Caen. Ninguno de los dos bandos cede mucho terreno.

Las fuerzas británicas que penetraron más allá del río Odon se retiraron ligeramente durante la noche para reforzar su cabeza de puente.

Cuatro divisiones acorazadas germanas se oponen actualmente a los británicos en este sector. — Efe.

## Encarnizados combates aéreos sobre el centro de Alemania

Berlin, 29. — Desde primeras horas de esta mañana están en curso encarnizados combates aéreos sobre el centro de Alemania y sobre Turingia, entre bombarderos norteamericanos, con escolta, y las fuerzas de la defensa antiaérea alemana, según anuncian los círculos militares berlineses.—Efe.

## Pensamiento y acción

(Viene de la primera) más que forma esencial, de inspiraciones fundamentales nuevas, de espíritu opuesto al que hasta nosotros imperó. De ahí que el cuidado haya sido celoso y la atención de los más sutiles pensamientos del Movimiento se hayan aplicado a esta empresa. Pero no la damos por terminada. Se sigue pensando y se sigue obrando como va a demostrarnos el nuevo Consejo Nacional de Ordenación Social, muestra de este concepto tan exacto de la política y de esta decisión del Movimiento de superar el trance más difícil de España no sobre reacciones instintivas y peligrosas, sino sobre una labor tenaz y a la vez cálida, mente entusiasta, del pensamiento.

## Prosigue el avance aliado en Italia

Cuartel General Avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 29. — El comunicado oficial del día de hoy jueves dice:

"Tierra: Los ejércitos aliados en Italia siguen ejerciendo presión sobre el enemigo y han vuelto a avanzar en cierto número de puntos. En el sector costero, unidades del quinto ejército han tomado la ciudad de Castagneto y avanzan por la vía primera. Tierra adentro, nuestras vanguardias han ocupado la localidad de Morteciano — importante empuje de carreteras — y se encuentran a menos de 12 millas al Suroeste de Siena. Al Este las tropas francesas han efectuado importantes progresos. Sus vanguardias están más allá de Monticchiello, Pienza y Montalcino. Los soldados del octavo ejército empujan al enemigo hacia el Noroeste de Chiusi, en cuyo sector han ocupado, entre otros el pueblo de Lafoce, y al Oeste del lago Trasimeno, el de Frat-taviccio.

Alrededor de Perugia, nuestras unidades han obtenido ganancias limitadas de terreno, después de vencer una encarnizada resistencia del enemigo. — Efe.

## Cuando Italia sea liberada se decidirá la suerte de la Monarquía en aquel país

Londres, 28. — Los gobiernos aliados no ejercen ninguna presión sobre el gobierno Bonomi en Italia para que mantenga la monarquía, ha declarado en los Comunes el Ministro de Asuntos Exteriores, Eden, contestando a una pregunta.

"Sin embargo, agregó, la opinión de los gobiernos representados en el Consejo Consultivo para Italia es que no debe ser decidido este punto hasta que Italia haya sido liberada por completo y el pueblo italiano pueda expresar sus deseos. El gobierno de Bonomi ha adoptado esta tesis."—Efe.

## DEFENSA PASIVA

De interés para los propietarios

Habiéndose dado el caso de algunos propietarios para cumplir el Decreto de 20 de mayo de 1935 sobre construcción de refugios, han recurrido al artículo de construir inmuebles de refugio, ampliándolos luego con una más u otras, con lo cual quedan aludir el cumplimiento de la citada disposición y copia que tal actitud es en grado condenatoria por no aliar a la seguridad de los habitantes de los inmuebles de refugio, aparte de que los propietarios pueden encausarse en la responsabilidad que determina el artículo 1.º del Decreto de referencia, que exige a conocimiento de las autoridades estatales de los propietarios, arquitectos y los elementos in-

## DEFENSA PASIVA

De interés para los propietarios

teresados en la construcción, se hace pública la siguiente Orden dictada por la Presidencia del Gobierno en relación con el Decreto de 20 de julio de 1943, sobre construcción obligatoria de refugios y la aplicación de su artículo 1.º:

"No se considerarán como obras de reforma de un edificio, las que presenten aumento del número de plantas, salvo los casos en que las fincas lleven ya un año ocupadas y hayan sido alta con esta misma anticipación en la contribución sobre riqueza urbana."

Castellón 28 de Junio de 1944.

El Gobernador Civil, Presidente P. O.

El Coronel Secretario General ANDRÉS VILLAESOUSA

El Coronel Secretario General ANDRÉS VILLAESOUSA

El Coronel Secretario General ANDRÉS VILLAESOUSA

